3aKNIIUMTE/IbHBINA 3Tan MEXPErMoHasIbHOM MeXKBY30BCKOM O/IMMNUMAADbI LUKOJIbHUKOB
Cubupckoro pepepanbHoro okpyra «byayuee Cubmnpu» 2019-2020 r.
PewieHua onMmMnuMagHbIX 3a4aHMMA NO XMMUKU

10 knacc

3apanue 1. OnemenT X OTHOCHUTCS K YHCIY JOBOJNBHO PACIPOCTPAHCHHBIX BJICMCHTOB B 3EMHOH KOpe.
CoeouHEHUS, COACPIKALIHE ICMEHT X B HYJICBOH U MOJOKUTCIBHBIX CTCNCHAX OKUCIICHHUS, SBILTIOTCS CHIbHBIMU
okucautesimMu. 1IpocToe BeIecTBo, 00Pa30BAHHOE IEMEHTOM X, MPEACTABISCT COOOH SIAOBUTHIN KEITO-3CICHBII
ra3, COCTOSIIMN U3 JBYXaTOMHBIX MOJICKVIL.

DneMeHT Y — caMblif pacIIpOCTPAHCHHBINA SIEMEHT BO BceleHHOM W OIMH M3 CaMBIX PACcpPOCTPAHCHHBIX HA
3emie, BO BCEX MNPUPOJHBIX COCAMHCHHMAX HMeEeT cremeHp okuciaeHus +1. [lpoctoe BemectBo, oOpazoBanHOEC
37eMEHTOM Y, TAK)KE COCTOMT U3 JBYXaTOMHBIX MOJICKYII.

a) Hazopure smementel X m Y, HanWIIuTe VpPaBHCHHE PEAaKUUH B3aUMOACHCTBHS Ta3oB APYL C APYIOM,
HA30BHUTE MPOAYKT PEaKMU. A KaK HA3BIBACTCS BOJHBIH PacTBOP 3TOr0 MPOayKTa?

a) U3 onucanus ceoticme rnemenmos cieoyem, umo snemenm X — xaop, Y — 6000poo. Ypaenenue peaxyuu:

Cl, + Hy = 2HCI, npoodyxm peaxyuu x10poeo0opod. E2o 600Hblli pacmeop HA3bl8AeMCs « CONAHAS KUCTOMA »

a) 3a nazeanus remenmos no 1 o., ypasuenue peaxuyuu 1 6., nazsanus no 1 o. 5 6annos

0) VKaXuTE THUIBI XHMUYCCKOH CBA3U B MONEKyIaxX X,, Y, B XY U B KpHCTALIaX, KOTOPEIC OHU 00pPa3vioT NpH
HU3KHX TEMIICPATypax.

0) Tunvr xumuuecxoil ceazu 6 monexynax: X, u ¥, — xoganenmuasn wenonapras, XY — xoeanenmuas noiapHas.
Omeem «xoeaneHmuasy 3acHumoleaemes xax npasunvulli. Tunvt xumuyecxoi ceasu 6 xpucmaniax: Xo u Yo —

sandepsaanvcoea cea3v  (Oucnepcuonnas), XY — eaumdepsaanvcosa cea3v  (opuenmayuonnas). Omeem
«8AHOCPBAATBCOBA » 3ACUUMBIBACCSL KAK NPAGUTHHBLIL.
0) Tunwvl xumuyeckoii ces3u 8 MojeKkynax u Kpucmaniiax no 0,5 banria 3 banna

B) Hamminure ypaBHEeHUI peakiuii B3aUMOACHUCTBUS KeIe3a, PTYTH, ATIOMUHUS, THAPOKCUAA W UOIUIA KAIHS C
BOAHBIM pacTBopoM XY, a TakKe ¢ ra3oM X, MpH HarpeBaHuH. Eciau peakuust He HAET, 0043aTEIBHO VKAKUTE 3TO.
8) Ypasuenusa pearxyuii: e + 2HC[ = FeCl, + H, f Hg + HCl # ne uoem; 241 + 6HCI = 2A4ICl; + 3H, f
KOH + HCl = KCI + H,O; KI + HCI + ne uoem;

t,°C t,°C t,°C t,°C
2Fe + 3Cl, — 2FeCly; Hg + Cl, — HgCly; 241 + 3Cl, — 24IC1;; 6KOH + 3ClL, — KCIO; + 5KCI + 3H0;

2KI + Cl, t—c> 2KCIl + L unu KI + Cl, t—c> KCI + ICL(ICI).

8) 3a ypasnenus peaxuyuii no 1 banny, yrazanue «ne uoem» no 1 oainy 10 bannos

r) Hamumure ypaBHCHHE pPeakiMH 3ICKTpONM3a BOAHOrO pactBopa NaX ¢ oOpasoBaHueM X,, VKAKUTS
KaTOJHBIH M aHOJHBIN IMPOLIECCHI, HA KAKOM M3 3JICKTPOIOB HACT OKHUCICHUE, HA KAKOM BOCCTAHOBJICHHUE.

2) ¥Ypaenenue peaxyuu: 2NaCl + 2H,O = H, T+ ClL 7'+ 2NaOH.

Kamoo (soccmanosnenue): 2H-O + 2e = H, T+ 20H. Anoo (oxucnenue): 2CI - 2e = CL, 7.

2) 3a ypasnenue peakyuu, 31eKmpooHbsie npoyeccol no 1 6., ykazanue ox/red no 0,5 6. 4 banna

m) Hns nposenenumst snektpoausa B3suin 1000 r 15 % (macc.) pacteopa NaX, mpouecce NPeKpaTHId MOC/S
BeIAenCHUS Ha Katoxe 24,44 n rasa (25 °C, 1 arm.). TIpencOperas pacTBOPUMOCTBIO TA30B, BHIYHCIHTE MAaCCOBBIC
JOJH MPUCYTCTBYIOIINX B PACTBOPE BELICCTB.

0) Hexoono 6 pacmeope 6viio 0,15*%1000 = 150 2 xnopuda wampus. Ha wxamooe ewideaunoco n =
1%24,44/(0,082%298) = 1 monb 6000pooa maccoii 2 e, cied08ameibHO, HAd AHO0E GblOEUIOCH [ MONb XI0pd MACCOT
71 e Dnexmpoausy noogepeioce 2 moavb xaopuoa Hampus (2*58,5 = 117 2), noayuunroce 2 monv eudpoxcuoa
Hampusa (2*%40 = 80 2). Xnopuda nampusa e pacmeope ocmanoce 150-117 = 33 2, macca pacmeopa 1000-71-2 =
927 2. Maccoswie donu eewgecme 6 pacmeope: @(NaCl) = 33/927 = 0,0356 uu 3,56 %, o(NaOH) = 80/927 =
0,0863 unu 8,63 %.

0) 3a maccoewie 0ou eenwjecmes no 2 vaiia 4 banna

Hroro 26 6arnos

3aganue 2. Bamemy BHUMaHHIO MTPEAIaracTcs cxema mpesparieHuii hochopa u ero CoeAUHCHUH.

HzsectHo, uto A, B, C, D — xucnopoacoaepxkauue kucnotsl dochopa, P — Gensiii dhochop, semectso PCly
conepxut 77,45 % (macc.) xsopa, a peakiuio 2 nposoaat npu t = 70 °C.

a) Pactmgpyitre cxemy. Boruuciure coctas coeaunctust PCl,, nanumre dopmynet coeauncuuii A, B, C, D, X.

6) Hazosute kucnots A, B, C, D, nuzo0pazure ctpykrypaeie dhopmynsl A, B, D u ykakute X OCHOBHOCTb.
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a)-6) PCl,: 22,25/32 : 77,45/35,5 = 0,72:2,18 = 1:3, PCl;. A — H;PO, — gpocghoprosamucman rucioma,
oonoocroguaa, B — H;POj; — ¢ocpopucmas kucnoma, ogyxocroenas, C — HPOs — memagpocpopuas xucioma, D
— H;PO,— opmodghochopnas kucnoma, mpexocrnosnas, X — Ba(H,PQO,),. CmpyxmypHruvie hoprmynwi:

H:PO, H;PO; H;PO,
H H HO
H—1|3=0 HO—I|’=O HO—1|3=O
HO Hé) H%)
a) 3a popmyast eengecme PCl,, A-D, X no 1 6. 6 6a11os
0) 3a nazeanus A-D no 0,5 6., 3a cmpoenue A, B, D no 1,5 6., 3a ocnosnocmo no 0,5 6. 8 6annoe

B) Hamumure ypaBHeHus peakumii 1-8, mprBeJCHHEIX HA CXEME.

8) Ypasuenusa pearxyuii: 1. 8P + 3Ba(OH), + 6H,0 = 2PH; + 3Ba(H,PO,)..

2. Ba(H-PO3), + H:SO, = H;PO, + BaSO,. 3. 3P + 3Cl, = 2PCl;. 4. PCl; + 3H,O = H;PO; + 3HCI.

5. 4H;PO; = PH; + 3H;PO, 6. PH; + 20, = HPO; + H,0. 7. 2H;PO, = H,P,0, + H,0.

8. H,P,0,=2HPO; + H,0.

8) 3a ypasnenus peaxuyuii no 1 banny 8 bannos
HTOro 22 panna

3apanmue 3. [lpu okuciacHuH yriuesojopoia X JUXpPOMATOM Kalus B KHCIOM cpele TpH HArpeBaHUH
obpasyroTcs aBa nmpoaykTa (A u B), nmpuHagie:Kammue K pasHbIM KIACCaM OPraHMYCCKUX CoeauHeHm. MosspHas
macca yraesogopoaa X 70 r/mogp, maccoBas qouis yriaepoaa B Hem @(C) = 85,7%. Ilpu Bzaumoaeciicteun 14,7 mia
BemectBa A (p = 0,79 /M) ¢ pacTBOpOM HoJa B IEIOYHOH Cpele, BhINAT 0CAI0K BEINECTBA Y JKENTOTO IBETA.

a) Onpeaenure MOJICKYILIPHBIC U CTPYKTYPHbIE (GOPMYIIE YIIACBOAOPOIA X, a TAKIKE MPOAYKTOB €r0 OKHCICHHUS
A u B, Hasosure BemectBa X, A, Bu Y.

a) Monapras macca yeneeodopooa X 70 2/monw, Ha yenepoo 6 neti npuxooumes 0,857*70 = 60 &monw, Ha 6000poo 10
2/Mmonb, omryoa creoyem, umo monexyiapuas gopmyna X CsH g o yerosuro 3a0auu 6 peaxyuu okucieHus obpasyomes
MPOOYKMbL, NPUHAONEHCAUUE PAZHBIM KIACCAM OP2AHUYECKUX COCOUHEHUT], 3HAYUM Yeneeo00po0 OMHOCUMCS K KIacCy
ankeHos, u codepocum mpemuunvili amom yenepooa. Credosamenwvho, yeneéooopoo X — (CHj;),C=CH-CH; — 2-
memundymen-2. [lpodykmor eco oxucnenus - CHsC(O)CHs— ayemon (A) u CH;C(O)OH — yreycnaa kucioma (B). B
Pearyul ayemoHd ¢ pacmeopom Hood 6 ujenounotl cpede obpasyemcs ocadox CHI; — uoooghopm (Y).

a) 3a monexyaapuoie hopmyist seujecms X, A, B no 1 6., cmpykmypusie no 2 6. (eciu ecmov cmpykmypuasi,
HO Hem MoAeKyAaproi opmynsl, cmasumcs 3 6.), nazeanus X, A, BuY no 1 6. 13 bannos

6) Hanmmure ypaBHEHUS ONTUCAHHBIX PEAKLU, PacCTaBbTe KOIDPHULHUCHTHI.
0) Vpaenenus peaxyuii:
(CH3)2C:CH—CH3 + KQCI"207 + 4H2SO4 = CH3C(O)CH3 + CH3COOH + CFZ(SO4)3 + K2S04 + 4H20,'
CH;C(O)CH; + 31, + 4NaOH — CHI; |+ CH;COONa + 3Nal + 3H,0.
0) 3a ypasnenus peakyuii no 3 6ania 6 6a1106
B) PaccuunTaiite Maccy 00pa30BaBLICTOCS KEATOrO ocaaka Y.
6) m (CH;C(O)CH3) =Vp =14,7%0,79 = 11,613 2. n (CH;C(O)CH3) = 11,613/58 = 0,2 monws.
m (CHI;) = 0,2%394 = 78,8 e.
8) 3a maccy ocaoka 3 bania 3 banna
HTOoro 22 panna

3ananue 4. [lns  MBrOTOBICHHS HCAOPOTHX  FOBCIHPHBIX — U3ACIAHMH, BBIDIAAAIIAX KAK  HACTOSIIHC,
HCTIONB3VIOTC Pa3iuYHbIC CIUIABHEI, UMHUTHpYoHHe 30m0to. KoHeuHo, nmepenare ¢pusnuecknue CBOHCTBA METANIA,
MPEIKAC BCETO €ro XUMHUESCKYIO HEHTPATBHOCTD K PA3MHYHBIM arpeCCUBHBIM CPEAaM, HE VIACTCH, 3aTO BU3YATIBHO
MOBTOPUTD KEATHII METANI BIIOJHE BO3MOXKHO. YUTOOBI CO3AaTh TAKYI0 HMHUTALHIO, CYIIECTBYET JOBOJBHO MHOTO
CIoco00B, KOTOPEIC MOXKHO VCIOBHO pa3AciuTh Ha Ase rpymiel. [lepsas, B koTopoii 305mota HeT BooOIIE, U BTOpas,
B KOTOPOW MPHUCYTCTBYET 30/I0TO, HO B HEOOMbIIOH koHUeHTpauuy. CIaBbl, HE COACPIKAIINE 3010Ta BOOOLIE, CO
BPEMCHEM TEMHEIOT. UToOB CHH3UTh NOXOOHBIH 3((EKT HIH PacTAHYTh €r0 BO BPEMECHH, B COCTaB CILIaBA
JOOABIAIOT OUYCHb HEOONBIIOE KONMYCCTBO HACTOAMICTO 3070Ta.  KhaccHuecknM MpUMEPOM — SBISCTCS
«AOHCCHHCKOE 30JI0TO», KOTOPOE ObI10 moyucHo B AOuccuaun (coBpemeHHoi Jduonuu). B ero coctas Bxoaut
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Bcero 0,5 Macc. % YHCTOro 3070Ta U 3TOT0 JOCTATOYHO, YTOOB! 3G GEKTHBHO OOPOTHCI ¢ BOZHUKHOBCHHUEM IICHKH
HA MOBEPXHOCTH. J|Ba Apyrux KOMMOHEHTA CriiaBa — 310 Meab (88 mace. %) v 1uHK.

a) Mcxoas u3 mpeanoioxKeHus, 9TO OOBEM CILIABA PABCH CyMME OOBEMOB BOMICAIIMX B HETO MCTAJLIOB,
BBIYHCIINTE IIOTHOCTh «AGHCCHHCKOTO 30JI0Ta», 3HAS INIOTHOCTH Meau (8,92 r/ev’), muaka (7,33 r/cwm’) u 30i10Ta
(19,32 r/exr).

a) Bosvmem 100 e cnnasa. E2o 06vbem, no yeiosuio, cioHcumes u3 00wemMos aoueouux 6 cniae memaniog. Hx
00beMbl paeHbl Macce memaiad, oerenHol Ha niomuocmu: V(M) = m(M)/p(M). Maccer memannog pagHul
MpouU38eOeHUI0 UX Maccoswix 0oaell Ha maccy cnaasa m(M) = o(M)*m(cniasa). B 100 & cnaasa cooepacumes 88 2
meou, 0,5 2 sonoma u 100-88-0,5 = 11,5 2 yunra. Honyuaem Vicniasa) = 88/8,92 + 11,5/7,33 + 0,5/19,32 = 11,46
ex’. Inomnocms cnnaea 100/11,46 = 8,73 a/ear’.

a) 3a niomuocms cniaasa 4 6aiia 4 banna

0) Hammumunre BCE BO3MOMKHBIC PEAKLMH, KOTOPhIC OYAYT MPOTCKATh MPH PACTBOPCHHH H3MEIBYCHHOTO B
MOPOIIOK CIJIABA B pa30aBICHHBIX PACTBOPAX A30THOM U COMSIHON KUCIIOT U B LAPCKOH BOJKE.

0) Vpasnenus peaxyuii: Zn + 2HCI = ZnCl, + H, f 3Cu + 8HNO; = 3Cu(NO;s), + 2NO T+ 4H>0;
47Zn + 10HNO; = 4Zn(NO;), + NH,NO; + 3H,0 nubo 3Zn + SHNO; = 3Zn(NO3), + 2NO T+ 4H,0;
3Zn + 2HNO; + 6HCI = 3ZnCl, (H>[ZnCl,]) + 2NO T+ 4H,0;
3Cu + 2HNO; + 6HCI = 3CuCl, (H>[CuCl,]) + 2NO T+ 4H,0; Au + HNO; + 4HCI = H[AuCl,] + NO T+ 2H0;

0) 3a ypasnenus peakyuii no 1 b6aniy 6 6a1106

B) Brrunciure obwvembl razoo0pasHbIX MPOAYKTOB (H. V.), KOTOPHIE MOXKHO IMOIYYHUTH NPH pacTBOpeHuH 1 T
CIUIaBa B KAXKAOU U3 TPEX KUCJIOT.

8) B conanoii kuciome pacmeopsemcsa moivko yunk. Eeo xonuwuecmeo 0,115/65,4 = 1,77*1 07 monw, 8000p00a
noaAyHumces CmoJivko Jce, eco obvem cocmaeum 22,4%1,77%1 0° =0,0394 1. Ilpu pacmeopenuu meou (0,88/63,5 =
1,39%107 MOTb) 6 pazbaenenHoti azomuoll kuciome noayuumes 2/3%1,39*] 07 = 9,24*%107° mons NO, eco o6vem
cocmaeum 22,4%9,24*%10° = 0,207 n. Ecau cuumame, umo MNPOOYKMOM BOCCHMAHOBIEHU (30MHOU KUCTOMbl
YUHKOM A6I1emCl HUMPAm aMMOHUS (G 3MO0 6epHO 0/ 04eHb pa3daeieHHbIX PACMBOPO8 A30MHOI KUCIOMmbL), MO
2a3 @ smoil peaxyuu He @vloengemcs, u eepubiti omeem 0,207 n. Eciu cuumamo, 4mo npoOyKmoM 60CCHMAHOGNEHU
A30MHOT KUCIOMbL YuHKOoM aeidemcs oxcuo asoma(ll), mo eco nonyuumesa 22,4*2/3*%1,77*1 0° = 0,026 1. Toeoa
00wt 0bvem 2asza 6 peaxyuu ¢ asomuoti kucromoii cocmasum 0,207+0,026 = 0,233 a. Ilpu pacmeopenuu meou u
yunka 6 yapckoti eooke evioengemcs NO, o6vem KOMoOpo2o cognaddem ¢ mem, 4mo Mvl yuce eviyuciuiu. Ipu
pacmeopenuu 3010ma xoauvecmeo NO paeno xonuuecmey pacmeopusuiecocs sonoma, m. e. 0,05/197 monw, a
00wem 22,4%0,05/197 = 0,006 1. Obwuti obvem 2aza 6 peaxyuu ¢ yapexot 8o0koi 0,233+0,006 = 0,239 x.

8) 3a obvem 2aza 6 peakyuu c Kaxcooi u3 Kuciom no 2 vaiia 6 6a11os

r) [lpeanoxure mociaeaoBaTeAbHOCTh, B KOTOPOU CleAyeT 0OpabarhiBaTh CILIAB 3THUMH KHUCIOTAMH, YTOOBI
OTACAUTh KOMIIOHCHTHI CIUIABA APYT OT APYTa.

2) Cuauana cnedyem obpabomams Ccniae COJAAHOU KUCIOMOL, WNpU 5MOM PACHMEOPUMCS MOAbKO YUHK,
obpazosae pacmeop xnopuda yuuxa. Ilpu nociedyoweti 0dpabomre A30MHOI KUCIOMOL paAcCmEopumecs meodnb C
00pazosanuem HUMpPAama meou, d 30J10Mo OCIAHEMCS 8 OCHAMKE.

2) 3a sepuyro nociedosamenvocme 4 daiia 4 banna

1) Paccumraiite MaccoBbIC JOH COICH MU U LUHKA B HHAUBUAYAIbHBIX PACTBOPAX 3THUX CONICH, MOJYUCHHBIX
B PE3yNBTATe MOCACAOBaTEIpHOM 00padoTku 10 r crmaBa mopiusMu Kuca0T mMaccoi mo 200 r. kaxaast (KUCIOTHL B
n30bITKE).

0) Macca yunxa ¢ 10 2 cnaaea 0,115%10 = 1,15 ¢, eco xonuvecmeo 1,15/65,4 = 0,0177 monw, macca xiopuoa
yunxa 0,0177*%136,4 = 2,414 2. Macca ewidenuswezocs eodopoda 0,0177%2 0,0354 2, macca pacmeopa
200+1,15-0,04 = 201,11 2, maccoeas oona xnopuoa yunxa 2,414/201,11 = 0,012 unu 1,2 %.

Macca meou 6 10 2 cnuasa 0,88*10 = 8,8 e, ee xoauvecmeo 8,8/63,5 = 0,139 monw, macca numpama meou
0,139*%187,5 = 26,06 2. Macca evidenuguiecocsa oxcuda azoma 0,139*30%2/3 = 2,78 2, macca pacmeopa 200+8, 8-
2,78 = 206,02 ~ 206 &, maccosas dona Humpama meou 26,06/206 = 0,1265 unu 12,65 %.

0) 3a maccoswie donu Kkaxcooii uz coeii no 3 baiia 6 6anios

¢) Kak 13 nonyueHHBIX TIOCIE paCTBOPEHHS CIUIABA PACTBOPOB BBIACIHTEL YUCTHIC LIUHK U MEIb (MPHUBEAUTE MO 2
PasHBIX CHOCO0A A KAXKI0TO U3 METAJLIOB)?

e) O0un u3 camvix NPOCMbIX cnOcob08 — 83aumooeticmeue ¢ 6oee AKMUBHBIX MEMALIO8 C PACEOPAMU CONETL:
Cu(NOs)» + Fe = Cuv + Fe(NOs)»; ZnSO, + Mn = Zn¥ + MnSO,.

Bmopoti eapuanm, no3eo1s10uuti 0cacums Memanivl HeNOCPeOCMEEHHO U3 PACMEOPa — 2NEKMPOIU3 pacmeopos (¢
3JIEKTPOJIN3 3JIEKTPOJIN3

ouagpazmor): 2Cu(NOs), + 4H,O ———— Cub+ 4HNO; + O, T 2ZnS0, + 4H,O0 ———— 2Zn¥ + 2H-SO0, + O, 7.
Bosmoocno  ocadicOenue  2udpoxcuoos ¢ nocieoyiouyum HNpOKAIUGAHUEM 00 OKCUOO8 U B0CCMAHOGIEHUEM
NOOX00AUUMU BOCCIIAHOBUMENAMU.



t, °C t, °C
Cu(NO3s)> + 2NaOH = Cu(OH)>¥ + 2NaNO;, Cu(OH)> — CuO + H,0 T, CuO + H, = Cu + H,O T
t, °C t.°C
ZnSO, + 2NaOH = Zn(OH)»¥ + NaxSO,, Zn(OH), — ZnO + HO T, ZnO + C <= Zn + COT.

e) Ilo 2 cnocoba ons Cu u Zn c ypasnenusmu peakuuii no 1 o. (be3 ypasuenuii no 0,5 o6.) 4 banna

HTOro 30 bannos

3apanmue 5. «Ecnu npownoe 1 nacmosiugee 6000po0a CEA3AHO ¢ NOHAMUEM « NPOMBIULTICHHBIT
2azy, mo 0Oyoywee — ¢ NOHAMUEM (HO8bIl 3HepeoHOocumenvyy (BodopooHas
IKOHOMUKA — NYMb K HUKOYeIepOOHOMY pazeumuto / ILlenmp snepeemuxu

Mocrkoecroii wikonwt ynpaenenua CKOJIKOBO // uonws 2019 2.)

Boxopoa cumtaetcs ogHuM u3 HaMOOJCE MNCPCHCKTHUBHBIX BHAOB TOILUIMBA M 3aPCKOMCHIOBAI CEOs Kak
3(deKTHBHBIAE W SKOJOTMYCCKHA UHCTBIA OSHCPrOHOCHTETb. YACHbHAS TOILIOTA CrOPAHUS BOAOPOAA A0
ra3o00pasHeIX MPOAYKTOB cocraBimsieT mpumvepHo 120 xJlk/T, 4TO B HECKOJIBKO a3 MPESBBHIINACT AHAJOTHUHYHO
VYACIBHYIO TEIIOTY MOJHOTO CrOPAHUS YTICBOAOPOIHBIX TOTLTUB (71t MeTaHa — 0K010 S50 kJIK/T).

CMmecu BOZOpPOAA € KHUCIOPOAOM WIH BO3AYXOM B3PBIBOOMACHBI M HA3BIBAIOTCSA TpeMyduM razom. [lpwu
3QKUTAHUHA HCKPOUW WM JPYTUM HUCTOYHUKOM CMECh BOJAOPOJA € BO3AYXOM HEOOIBIIOro 00BEMA Cropact
4PE3BBIYANHO OBICTPO, C TPOMKHM XJIOTIKOM, YTO CYOBCKTHBHO BOCIPUHUMACTCS KaK B3PHIB.

a) BerumcnuTe TEmnoTH cropanus Boxopona u Metana B kJk/Mons. Hanwmure TepMoxuMudeckye ypaBHCHHUS
peaxkLuii cropaHys 3TUX Ta3oB.

a) Monapnaa macca éo0opooa 2 a/mons, memana 16 2/mons. Quop(Hy) = 120%2 = 240 x/{oic/mons, Q pop(CH )
= 50%*16 = 800 xl[rc/monv. Tepmoxumuueckue ypasnenus peaxyuii: Hs .., + 1205 .0, = HyO L4 + 240 kl]21¢/MOM uAL
2H .05 + O30 = 2H0 s + 480 xliorc/monn; CHy ops + 205 .05 = CO3 ooy + 2H50 .4 + 800 xl{oic/mons.

a) 3a meniomsl ceopanus no 1 banny, 3a mepmoxumudeckue ypasHeHUus peakyuii no 2 bania (6e3
azpezamuozo cocmosinus no 1,5 o., 6e3 azp. cocm. u meniomst no 1 6.) 6 6a1108

6) Kakoii o6beM kucmopoga cieaver cvemats ¢ 10 1 Bogoposa I MOMYYCHHST MAaKCUMAITBHOTO TEIIOBOTO
3ddexra B pacucte Ha 1 71 cmecu? A kakoii 00beM BO3AyXa MOTPEOYSTCS IS STOH KE LS/H !

0) /[na nomyyeHus MaxCuMaibHO20 mennoeozo sgpgexma 8 pacueme wa 1 a1 cmecu ¢ 10 1 600opooa credyem
cmewams 5 a1 kucinopooa. Coodepycanue kuciopooa 6 6osoyxe 21 % no o00wvemy, ciedoeameibHO, 6030VXd
nompebyemcsa 5/0,21 = 23,8 .

0) 3a oovemul 2azoe no 2 b6anna 4 banna

B) Paccunraiite MaccoBrle JOAM BOAOPOAA B IPEMYYHX CMECAX H3 MPEABIAVINETO MYHKTA, OTHOCHUTCIBHBIC
IJTOTHOCTH KKIOH M3 3THX IPEMYUYHX CMECCH IO BO3AYXY U aOCONIOTHHIC 3HAYCHHUS TNIOTHOCTH MIPH H. V. (1/71).

8) B cuvecu ¢ kucnopodom na xkaxcowie 2 2 (1 moas) 6ooopooa npuxooumesa 16 2 (0,5 mons) xucinopooa. Odwas
macca 1,5 monv maroti cmecu cocmaengem 18 e. Maccoeas 0onsa 600opoda 6 smoti cmecu cocmaeniem 2/18 = 0,11
unu 11 %. Macca 1,5 monw 6030yxa cocmaengem 1,5%29 = 43,5 &, omnocumenbHasa niomMHOCHb CMECH NO 8030YXY
18/43,5 = 0,414. A6coriomnoe 3uauenue naomuocmu 18/(1,5%22,4) = 0,536 2/n.

B cmecu ¢ 8030yxom na kaxcowvie 10 1 600opoda npuxooumcsa 23,8 1 eo30yxa. CnedoeamenvHo, 8 3moti cmeci
6030yxa 6 2,38 pasa boavute, xkax no obwvemy, max u no koauvecmsy. 3nauum, Ha 1 monw (2*1 = 2 &) é0o0opooa
6yoem npuxooumocs 2,38 mone (2,38%29 = 69 ) 6030yxa. Maccoeas 0ons 6000pooa 6 3moti cMecu cocmagum
2/71 = 0,0282 unu 2,82 %. OmuocumenvHas nioOMHOCHb 3MOIl cMecu no 8030yxXy cocmasum (2+69)/(3,38*29) =
0,724. Abcomomnoe 3uauenue niomnocmu 71/(3,38%22,4) = 0,875 &/x.

8) 3a maccoevie oot no 2 6anna, 3a niomuocmu no 2 baiia 12 6annos

r) Beruucnure KOMHUECTBO TEIUIa, KOTOPOES BBIACIUTCS B PE3VIbTATE MOJHOTO cropanus | 1 kakIod u3 3THX
cMecel 1 00BEeM BOJBL, KOTOPAs MPH 3TOM NMONY4IHTCs. Bee 00beMBI H3MEPSIOTCS TP H.Y.

2) llpu corcueanuu 1 mona (22,4 1) eodopooa u 0,5 mona (11,2 1) xuciopooa (6 cymme 33,6 1 maxoii cmecu)
ebioengemesa 240 x/lxwc menia u odpazyemes 1 monw 600vi. Credosamenvho, npu ceopanuu 1 1 cmecu @vioenumes
240/33,6 = 6,67 xllxc menna, a eodwer noayuwumca 1*18/33,6 = 0,536 2 Ilpu wu.y. e00a modxcem Ovimb
OOHOBPEMEHHO 8 O8YX A2pecamublX COCMOSHUAX — HCUOKOM U meepoom. Ilnomnocms HcuOKol 600bl Npu H. ).
oxono 1 2/, da — oxono 0,9 2en’. Toeoa obvem xudxoii 60dvr cocmasum 0,536 car’, 1voa 0,536/0,9 = 0,596
ex’, obvem ux cmecu moxncem Guimv 6 unmepeane om 0,536 0o 0,596 cam’. Obvexmusnocmu padu ciedyem
CKA3aMb, YMO OO0 GCe-MAKU O00bIYHO HA3ZBIBAIOM HCUOKOE A2pe2amHOe COCHOIHUEe 3M020 6euecmed, 6 mo
8pems Kak meepooe — 1b00M, d 2a3000pa3HOe — BOOIHBIM NAPOM.

Tpu corcueanuu 22,4 1 6éo0opooda u 2,38%22,4 = 53,3 1 6030yxa (6 cymme 73,7 1 maxoti cmecu) ewvidengemcsa 240
kl[c menna. Cneoosamenvro, npu ceopanuu 1 1 cmecu ewidenumca 240/75,7 = 3,17 xllwc menia, a 600wt
noayuumesa 1%18/75,7 = 0,238 2. Tozoa obwvem ocuoxoii 600wt cocmagum 0,238 en’, woa 0,238/0,9 = 0,264 v’
00beMm ux cumecu mozicem bvimo 6 unmepeane om 0,238 0o 0,264 e’

2) 3a koruuecmeo menia no 2 baiia, 3a 0ovemuvl 600vl no 2 baiia 8 6annos
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